



大力纠治违规吃喝顽疾

周祖翼主持省委理论学习中心组学习会,强调筑牢作风建设思想防线和坚强屏障

N 据福建日报

6月12日,省委理论学习中心组学习会在福州举行,省委书记周祖翼主持并讲话。周祖翼强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述和中央八项规定及其实施细则精神,进一步学习领会中央有关文件要求,深刻认识违规吃喝问题的严重危害,以案为鉴,自重自省,始终把纪律和规矩挺在前面,以集中整治违规吃喝的新成效推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走

深走实。到会的常委同志作交流发言。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以制定实施中央八项规定为切入口,推动作风建设取得显著成效,违规吃喝之风得到有力遏制。近期,中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅连续通报党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题,充分彰显了党中央坚持刀刃向内、勇于自我革命的坚定

意志,充分体现了一以贯之落实中央八项规定精神、驰而不息纠治“四风”的鲜明态度,充分释放了全面从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号。

会议强调,要带头从旗帜鲜明讲政治的高度,深刻认识集中整治违规吃喝的重要意义,引导全省党员干部以作风建设的实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要进一步强化集中整治违规吃喝的高度政治自觉,切实把思想和行动统一到党中央部署要求上来,动真格、出重

拳,大力纠治顽瘴痼疾,有效防止反弹回潮;把锤炼党性、提高觉悟作为终身课题,活到老、学到老、修养到老,不断增强拒腐防变能力。要进一步强化集中整治违规吃喝的高度思想自觉,坚持警钟长鸣、以案为鉴,坚决摒弃“小事小节论”“影响发展论”“行业特殊论”等错误思想,引导党员干部不断筑牢作风建设的思想防线和坚强屏障,让心存敬畏、手握戒尺成为日常自觉和行为规范。要进一步强化集中整治违规吃喝的高度行动自觉,坚持严的

基调、严的标准、严的措施,打好治理“重拳”,扎紧制度“篱笆”,筑牢作风“堤坝”,在一体推进不敢腐、不能腐、不想腐中务求标本兼治,推动中央八项规定精神化风成俗。

会议强调,要深入开展违规吃喝专项整治工作,深化学习、提高认识,分级分类开展警示教育,引导党员干部反躬自省、检身正己,树牢纪律意识、规矩意识,真正受警醒、明底线、知敬畏。要严字当头、坚决纠治,抓好自查自纠,加强监督检查,动真格、抓现行、抓

典型、抓通报,形成强大震慑。要抓铁有痕、常态长效,在抓常、抓细、抓长上下功夫,进一步完善防范和纠正违规吃喝的制度规定,健全风腐同查同治机制,提高综合治理效能。要落实责任、以上率下,从省委常委自身抓起、自身严起,带头抵制违规吃喝歪风,严管所辖、严负其责。各级主要负责同志要亲自抓、直接管,班子成员要严格落实“一岗双责”,各有关部门协同发力,加强对集中整治违规吃喝的指导督导,确保取得实效在在成效。

“书香市集”开张 “阅读+”上新

第二届海峡阅读大会开幕,创新打造“书店万象”主题书店快闪展,线上线下联动推出阶梯式购书折扣

海都讯(记者 吴雪薇 马俊杰 文/图) 第二届海峡阅读大会主活动6月12日在福州举办,以“融通两岸 向海而兴”为主题,立足打造海峡两岸有较大影响力的全民阅读盛会。作为海峡两岸以推进全民阅读为重点的大型文化交流活动,吸引了众多两岸出版业界代表、编辑、作家、高校师生、两岸青年参会。

海阅会主活动当日,2025海峡读者嘉年华·福州书展面向参会嘉宾开展预览。海都记者探展了解到,本届书展集中展出200多家出版单位的3万种优秀出版物,并融合了名家签售、数字阅读、文创集市、潮趣打卡等多种沉浸式文化体验活动,是专为福州市民打造的以“阅读+”为核心的“市集式”书展,于6月13日正式开幕。

本次福州书展创新打造了“书店万象”主题书店快闪

展,福州新华书店·城市记忆主题书店、泉州新华·城市记忆书店、晋江市新华书店梧林华侨书屋、建阳新华书店·朱子主题书店等海峡出版发行集团十个极具地方特色的主题书店,都被请到这里,建立起“一店观一城”的文化微景观。

这些“快闪版”书店融合了各地建筑风格、文化特色。不出福州城,你既能买到《福州古厝》《侯官文化概论》,也能买到泉州簪花冰箱贴,厦大校园文化手账……以“图书+文创+展览”的展陈方式,这里移步换景,把承载千年智慧的理学精髓、三坊七巷的时代风华、先辈下南洋的热血传奇……包罗万象地收集在了一条“书市长街”里,让观众一站式打卡全省最精华的新华书店,沉浸式探寻八闽文化根系。

海峡阅读大会少不了港台文化元素。本次书展不仅将邀请港台作家、学者

举办文化活动,还分设“同源岛语”台湾文化图书展台和台湾城市岛屿文创集市,让读者沉浸式感受来自宝岛台湾的文化、文创和艺术特色。现场专设台港图书展览专区,集中展陈了一批大陆出版的台湾相关图书,并汇集了1000余种台港原版图书。

本次福州书展还将通过线上线下联动,推出阶梯式购书折扣,在全场图书6.5折的基础上,可叠加抖音平台代金券,享受全年最大折扣的购书优惠,让阅读更加触手可及。据悉,本届福州书展展陈总面积达5000平方米,划分为图书、文创、版权贸易、数字阅读、文化活动等五大板块、三大展区,将展出至15日。与此同时,2025海峡读者嘉年华将在全省各新华书店同步开展图书展销、主题阅读、优惠购书等活动,将书展的文化惠民服务持续至7月底。



书展现场



泉州地方主题快闪店内的地方书籍和文创



“福阅银龄”银龄阅读展台,设置适合老年人的阅读展区

优化两岸共同“生活圈”金融生态

两部门推出12条政策措施,深化两岸金融领域融合发展,包括支持在福州、厦门、泉州开展跨境贸易高水平开放试点等

N 据新华社电

记者12日从中国人民银行获悉,中国人民银行、国家外汇局近日推出12条政策措施,支持福建探索海

峡两岸融合发展新路,深化两岸金融领域融合发展。

记者了解到,中国人民银行、国家外汇局近日联合印发《关于金融支持福建探索海峡两岸融合发展新

路 建设两岸融合发展示范区若干措施》,从优化两岸共同“生活圈”金融生态、服务台胞投资企业登陆第一家园建设,支持在福州、厦门、泉州开展跨境贸

易高水平开放试点,支持资本项下跨境投融资便利化,全面加强金融监管、有效防范化解金融风险等四方面提出12条政策措施。

中国人民银行表示,这些

措施着眼两岸融合发展示范区建设,支持福建探索海峡两岸融合发展新路,助力两岸交流交往交融,对持续推进金融高水平开放具有重要意义。

据悉,下一步,中国人

民银行、国家外汇局将推动各项政策措施落实落细,进一步加大金融支持海峡两岸融合发展力度,为两岸融合发展示范区建设提供有力的金融支撑。